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NOTA

Reelen casado y en compafUa de so e.sposa, dolia An­
tonia Ceferina Pacheco de Padilla y Aguayo, lIeg6 a La Ba·
bana don Juan Francisco de Gliemes y Horeasitas. El 18
de MarzO de 1734 recibfa el gobierno de Ia isla de Cuba de
manos de don Dionisio Martinez de Ia Vega. (1)

Naci6 en Reinosa y fu~ bautizado el 17 de mayo de
U81. Foe hijo de don Francisco de Gtiemes y Gord6n y de
dona Francisca de Horcasitas y 8aiz de Villa. (2)

Gobem6 Cuba hasta el 23 de abril de 1746. Un dia an·
tes de esa fecha se Ie present6 el sucesor, Mariscal de Cam­
po don luan Antonio Tineo y Fuertes, entregandole su,
despaehos y la real orden para que Gtiemes se trasladata a
Mexico y sueediera a1 Virrey Conde de Fuenclara.

Se traslad6 GUemes a Veracruz en compaiiia de su es­
pofl& y de los hijos que habian nacldo en La Haban&, ~l

Jria)'or de los cUales, Juan Vicente, apenas contaba ocho
amlS de edad y mas tarde habfa de eer tambi4Sn Virrey d~

Nueva Espana. (3)

l.-JACOBO DE LA PEZUELA. DIccioDarIo Geo9rGBco. EataelilUco. Ilk·
t6rtc:o cs. la lila de Cuba. (Madrid. 1863). JL pp. 362-405. •

2.-PBRO. MATEO ESCAGEDO SALMON. Iolanl Moll..... ttorrela
veqa.1932), VI. pp. 11·12.

3.-PEZUELA. Ioc. c:lt.
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Siempre se preocupo el Tribunal de la Inquisicion en
preparar recepcion grata a los nuevos virreyes. Los docu­
mentos (4) que ahora pubJicamos' demuestran )0 que se
hizo en el caso de Giiemes y Horeasitas y nos permiten eo­
nocer la fecha de la llegada a Veracruz de ese Virrey, su
paso por Tlaxcala y Otumba, y por fin su llegada a Me­
co, hasta su entrada al Real Palacio.

Es curiosisima la visita que el Inquisidor, iicenciado
don Pedro Anselmo Sanchez de Tagle, hizo a su Excelen·
cia para darle la enhorabuena y cumplimentarlo. Pidi6 ho­
ra y se Ie dio hi de tres y media de la tarde del dia sigui('~

te de la entrada, del Virrey y que a las cuatro se Ie habia
senalado a los 'del Tribunal de Ja Santa Cruzada. Se pre­
sento . puntualmcnte el Inquisidor, pero tuvo que esperar
porque don :ruan Francisco 'acabilba de coiner. Tal vez dol"­
mfa ~ tradiciooa) siesta y mando suplicar que se Ie aguar­
dara para tener "Iugara ponerse la' peluca." Hubo cum­
plimientos despue.~ por la demora, pero la senora Virreina
no salio. Se dieron excusas al Inquisidor: "que se habfn
comido muy tarde y las senoras solian no habilitarse tan
faeilmente a poder recibir."

Tambien se informa de la asistencia a la comedia qu~
el AyUntamiento diSpuso ~ se celebrara en honor del nuevo
Virrey. Es curioso 10 que en esta documentaci6n se refie­
re: que el senor Giiemes fu~ a pie y y~lvio a pie a PalaciQ
"por no hat>er silla de manos~'.

-
Recibi6 Giiemesel titulo de Conde de Revilla Gigedo

euando' ya habian' transcurrido cuatro anos de su gobier
no en Mexico.

J:I. R. M•

.4•....,.~tos. ::dcxNmeRt08 fueron·'deuvblertois· -por el'R . P. Eric O'Brlen,
o. F. M., en SUlI lnYeSlIqacio:lell en est. Archlvo,' ydadcn aconoC6r'
qentUmente <Xl euecrtkl.
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Copla de carta que 116 Habiendose sabido que el EXCDlO.
ellcrlb16 ,,1 Comlaario df Sr. D. Juan Francisco de' Giiemel:l
Veracruz para que vlsl- y Horcasitas, Teniente General de
laIle con lOll mlnistroe de
aquel puerto a1 Sr. Vi. los Reales Ejercitoa,y Gobernadol~

lTey Horcalllt.::rs. cuando de La Habana, viene por Virrey. Go­
Ileque a aque1 puerto.' bernador y Capitan General ,de :es­
te Reino, y Presidente de esta Real Audiencia; y que l'3e ha­
ria a la vela para ese puerto con toda brevedad : ordena·
mos a nuestro Comisario que luego que Ueguea el, pase
con todos los demns ministroa de este Santo Oficioa vi­
sitar a S. E. y a darle en' su nombre la bienvenida:a -esa
ciudad, ofreciendoae a su servicio y obsequio, como Jo hn
sabido hacer nuestro Comisario, quien avisarn luego dei
reeibo de esta, y de quedarcon el cuidado'de ejecutarlo
luego' que el- caso Begue, como tambien, dehaberlo ejecu­
tado, con la dable brevedad para que conat.e en tiempo que
sirva de gobierno -para 10 dernas conducente :;ll hienestar
del Santo Oficio. Guarde Dios, &c.-Inquisici6n de Mexico
y mayo 25 de 1'146. Sr. Inquisido,r' '1ltgle, -q':1e·,asiste ,solo.

Al Dr: D. Antonio' Norberta.Rodriguez del Castillo,
Cura Calificador -y COnli~ario d~' esl:e-'Sa:nto Oficio en ei
puerto de Veracruz.

Reclblda en e1 Santo
Oficlo de 1a Inqulsicl6'\
de Mexico, en siete diu!)
del mas de Junio de mU
,Ileteclent~ c u are n tal
aela .:riiOIl, estando en Au
d1enc1a 'de la manana 'e1
Sr. Inqulsidor TaglEi,' que
aalste solo. (Una nibric.::r.1

A su cuad9mo.-(Ur.a,
rllbrle:Q.)

-
SenOr:, recibi la, de V. S.,11ma., SU,

fecha 25 del corriente, en -,qu:e" m~-,.... . ...
previene pase' con los':lilinistros de
ese Santo Oficio a cumplimentar al
Sr.'Virrey luego que' 1iegue 'a este'
puerto~' en io:que ~st~y 'eriteradci y'
ejecuta,re con ef f8vordeDios Nues­
tro'Benoi, a quien pido gUarde' '18



vida de V. S. Dma. en su mayor exa.ltaei6n. Nueva Vera­
cruz y mayo 81 de 1746 afios.-Dmo. Sr.-A los pies dfl
V. S. 11ma., su menor servidor y Capellan.-Sr. Dr. -D. An­
tonio Norberto Rodriguez del Castillo.

Tribunal del Santo Oficio de la Inquisici6n de Mexico.

Sentido de no haber podido desde La Habana partido
par a V. S. el honor con la piedad del Rey, se ha dignadu
exaltar mi corto merito, promoviendome al Virreinato de
este Reino, por la prisa con que se despach6 la balandl'a ell
que pide dar a V. S. esta noticia, y otras urgencias gra.
ves del Real Servicio, 10 ejecuto ahora con motivo de ha­
ber arribado hoy, con la mayor felicidad a este puerto, ase­
gurando a V. S. que tendre la mas particular satisfacci6n
en que se me proporcionen muchos motivos de su mayor
agrado en que ejercitar las veras con que apetezco acredi,
tar mis verdaderos deseos de obsequiar a V. S. y a cada
uno de los senot'es inquisidores que componen tan digna~

mente el Tribunal del Santo Oficio, como 10 espero si logro
el verme empleado en tan gustoso ejercicio.

Dios guarde a V. S. muchos anos como deseo. Vera·
cruz, 6 de junio de 1746.-B. L. M. de V. S. su mas atento
y seguro servidor.-D. Juan Franeisco de Giiemes y Hor­
casitas.

Excelentisimo senor:

Vi6se hoy en este Tribunal eon
la debida estimaei6n 'Ia carta de V.
E. de 6 del com'ente, en que se dig.
na participarnos la elecci6n <tue Su

Majest.ad (Dios Ie guarde) ha hecho con tanto aeierto, de
la persona de V. E. para Virrey, Gobernador y Capitan Ge­
neral de este Reino, y Presidente de la Real Audiencia de
eata ciudad, de que damos gustosos a V. E. la mas 'cumpU-

Copla de c:arto resPUft·
ta que .. etICrlb16 par e1
Tribunal ,al Exano. Sr. D
JUan Fxanclaoo de G\i.
IDelI T Horoaattal.' Vlmly
de em Nueva Eapafta.
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da enhorabuena, extendiendola a 1& felicldad con que V.
E. ha llegado a I,. ciudad y puerto de Veracruz, como la
expresi6n a que se continue igual en todo el resto- del via.
je; a cuyo fin y para lograrlo pronta~ente esta deseada
natieia, sin molestia de V. E., luego que por la publica
voz y fama, supimos la plausible exaltaci6n de V. E. eon 1&
esperanza de la pr6xima llegada, dimos orden a nuestro
Comisario· de aqul~1 puerto para que, eon todos los dp.mas
ministros besase instantaneamente a V. E. su mana en
nuestro nombre, y que unos y otros asistiesen a cuanto
fuese del servicio y obsequio de V. E. como por tantos ea­
peeiales titulos cqrresponde, y 10 solicitaremos en los de.

o masparajes acostumbrados, hasta ejecutarlo personalmen.
te en lograndose la dicha :Ie que V. E. lIegue a esta c!u.
dad, deseosos de alglln desahogo de nuestra grande reco·
nocida obligaci6n y muy particular propensa voluntad.

Guarde Dios la Excma. persona de V. E. los mnc.·hoo
anos que deseamos y hemos menester. Inquisici6n de Me.
xico y junio 14 de 1746. Lic. D. Pedro Anselmo sanchez de
Tagle. Por mandado del Santo Oficio, D. Agustin GonzA­
lez Ramirez de Zarate, Secretario. .

Exemo~ Sr. D. Juan Francisco de Gilemes y Horcasitas, Vi.
rrey, Gobernador y Capitan (}(>neral de esta Nueva Ell­
pafia.

AI marqen Ie puao as'... 'Entreg6se al Nuncio para que la
Ie 8010 el St. Inqulaldor. entregase al Gentilhombre de Plie­
go (quien trajo la de S. E.) en,casa del Marques de Guar·
diola, donde fue hospedado; y dijo dicho Nuncio, que ha
biendola llevado el propio dia de su fecha, entre,once .)
dace, no ha1l6 a dicho Gentilhombre, y por 10 mismo la Ae·
j6 aun cajero de distinci6n de dicha cas&.

Excelentisimo senor:

Solicito el desempeno de parte de la obligacl6n que
tambi6n en particUlar .me eorresponde, con dar a V. E.
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la mas cabal enhorabuena, asi de los elevad08 empleos que
Su Majestad (Dios Ie guarde) ha pue.8to con tanto acierto
al bien experimentado cuidado de V. E., a beneficio de es­
te su Reino,- como de la felicidad con que V. E. ha lIegado
~ el trascendental, ,a mi Sra. la _Excma. Sra. Virreina y lu
cida familia, y deseo acompalie todos los progresos de V.
;E. con aquellas, especialidades, que.por.todas razones de·
bo,·y recrecenmi·.obligaci6n de pedir (como pido) a la
l\iaj.estad Divina guarde a V. E. los muchos alios que .pue­
de ye8 menester. Inquisicion de Mexico y junio 14 de 1746.
-B. L. M.. de V. E., sumas atento rendido'servidor.-D.
:pedro Anselmo Sanchez de Tagle.

Excmo. Sr. D. Juan Francisco de GUemesy Horcasitas.

Muy sefior,mio':

Las expresiopes que enparticular s~ sirve V. S. hacer.·
me 'encaitade 14 delconi~iite~ poi .mipromoclon a estc
Virreinato, y en el me dejim reconocimiento, "y deseo dr
manifestar a V.' S: las veras con' que '-~e 'interesare' en cual1·
to sea de su mayor agrado y'obsequio; en cuya creEmcia
debera V. S. estar, y en que' quedo a 'su <iisposici6n.pidie'n~

d~) a Nue&trQ.. Sefio-r :gu~rde·a V. S.muchos anos. Tlax.
caIa, 22 de ·junio de 1746. .. .. ,--:: ,. ....... -',,'

Besa la mana de V. S. su menor servidor.-D. Juan
Francisco de Giiemesy Horcasitas.

'. '

Sr. D. Pedro Anselmo Sanchez de Tagle.
, ~ .,.- . . -~ .

Copla de carta que se H~biendoSe respondido con' fecha
8Serib16- al Gomlsarlo dlO de ayer a Is. carta qu~' esci'ibi6' Ii
1a Pueblapata que ~ 'este"Tribunal, deHde el "PUElrto .d~ 18:
plimenbae al Sr. Vlrrey
Horcaa1tas euando UeqaBp. I Veracruz, el Excmo.· Sr.. D. Juan-
a aquel1a dudcrd. Francisco de GUemes y, ~orcasitas,

Virrey de esta Nueva Espana, par el. mismo geniilhom-
, bre qu~envi6 Ii esta'chidad::y'la tiaij <> ;' solamente 'encarga.
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mos a V. M., segUn costumbre, que luego que llegue S. E.
a esa de la Puebla,' pase acompaiiado' del Alguacil Mayor'
y demas ministros de_ este Santo Oficio, a cumplimentar 8

S. E. dandole la bienvenida a ella en nuestro nombre, cou
todo 10 demasacostumbrado, y correspondiente al mejot
estar de este' Santo Ofieio, como 10 hasabido V. M. bien
hacer en otras varias ocasiones, dando cuenta de habel'ln
asi (;jecutado V. M., que guarde Dios, &c. Inquisici6n de
Mexico y junio 15 de 1746 aiios.-Firmada del Sr. In­
quisidor Tagle, que asiste solo, y refrendada' del Secre­
tario Castrillo.

Al Dr. D. Agustin Sanchez de' Ledesma, Can6nigo de la
Santa Iglesia de la Pueb1a, Calificador y Comisario de este
Santo Oficia.

ExcelenUsimo senor:

En continuaci6n denuestra bUl!­
na vo1untad, de que V. E. llegue II

esta ciudad con muy eumplida Ba~

Iud, y para qtlese nos anticipe 1a noticia de 1a que V. E.
goza, va en nambre deeste Tribunal, a beaar 1a mano de
V. E., D. Vidal del Campo M~rin, Alguacil Mayor de eatE'
Santo Oficio; suplicamos a V.~. se sirva ordenarnos Ie
que sea de su mayor agrado y obsequio, que ejeeutaremofl
eon 1a puntualidad y afecto que debemos. ,

. Copla d. la .eOrta que
ae .esCrlb16 a' Olumba al
Sr. Vlrrey D.Juan Fl\:Jn'
cisco d. Gil.mea y Hot.
c:cuitaa.

Guarde Dios la Excma. persona de V. E. los .muchos
anos que deseamos y hemos meneater.Inquisici6nde Me.;
xico y julio 1° de 1746 anos. Lie. D. Pedro Anselmo San~,
chez de Tagle. Al margen: asiste solo el Sr. Inquisidof~

Por mandado' del Santo Oficio D. Agustin Gonzalez Rami-.
rez de Zarate, Secretario.

~xcmo. Sr. P. Jq.an Francisco de Guemes y Rorcasitas, Vi.
ney, Gobernador y Capitan General de esta Nueva Espafia.
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'fteclbkb en el Sanl"
0Ilc:1Q ,de ~,~qulald6[1

de Mexloo a 4 drcia d..l'
~.. d~ J~ eLi 1746. Ea'
temdo en Audtenela d. h
mafi:mci ~r St. Iri~lald:)[
Taqle., que aslate '8010. ­
(Una rUbrlcaJ

Ilustrisimo senor:.

Senor: Acabode recibir la de V.
S. lIma. con la inclusaque estanto
de la que Ie escribe Olivos, que eje­

, cutare 10 que me ord.ena y. S. lima.
y con au reaulta dare aviso.

A .U, c:Uademo. (Uno "Luego que,recibi 1& de'V. S. lIma'.
~ en que me ordena que Uegado a es-
te puerto el Excmo. Sr. Virrey pasase a cumplimentarle
cqn los mi"istros de eseSanto Oficio, df respuesta. a V. ~~,

y luego 'que lleg6 que ftie el dia 6 del corriente, por la tar..
de~' despues de haberle recibido enesta mi iglesia, 'pase a las
Casas Capitulares, y con los ministros di en noinbrede V..
S. I1ma. la bienvenida, 10 que agradeci6 mucho y expres6
que iba luego a es~riQir a V. S. lIma. en el cQrreo que -de
pronto estaba para despachar; que es cuanto se ofrece de.
cit' a V; S. Illma., 'cuya importante vida pido a Nuestro'
Senor gttarde muchOB,anos ensu mayor exaltaci6n. Nueva
Veracruz y junio 28 de 1746aiios.-A lOB pies de V. S.
lIma. su ~enor Capellan.~r.D. Antonio' NQrberlo' Rodr(.
pez del Castillo.' •

AI AposMlico y Real 'rribunal del SantoOficio de la In­
quisiCi6n de Mexico. .

He recibido la de V.' S. de 10 del corriente, que ha
puesto en mi mano D. Vid~1 del Campo Marin, AlguaciJ
Mayor del sante Oficio, con elap~ecio:quecorresponde 8

las expresiones que V. S. me hace; y quedando sumamen·
tereconocido y a1 euidado que debo a V~ S. ofrezco a $U

disposici6n 1a buena' con que he llegado a esta ciudad, y
los mayores deseos de ,ejercitar1a. en obsequio de V. S., '1
aervirle en cuanto penda de mis facultades. .

Di08 guarq,e a V. S. muchos. anos, como deBe(). Otum~
ba, 8 de julio de 1746.-Sr. D. luan .Franciseode GUemes
'7 BoreasltaS. ' - .-. ' ,
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CerUUoac16n de haber
kIo al Tribunal a dai- 10
-mol\2buen y blennnJdo
cd Excmo. Sr. Vlrrey D.
Juan· Francisco de Gae
lIIle. y Horcaetla•.

Certifieo yo el infraserito Secreo
,tario, que eon ocasi6n de haber .ne·
gado a esta ciudad, y entrado en. el
Real Palacio, COI,IlO a las seis de Is
tarde del dia nueve de este presen­
te mes de julio de mil seteciento8

euarenta y seis anos: el Excmo. Sr. D. Juan Francisco de
Giiemes y Horcasitas, Virrey, Gobernador, Capitan General
de esta Nueva Espana, y Presidente de la Real Audiencia,
el Sr. Inquisidor Lie. D. Pedro Anselmo Sanchez de Ta·
gle premedit6 sobre ir a ~ump1imentsr y dar la enhora-:
buena a dicho Sr. Virrey, y asl determin6 que el dia si
i[uiente domingo diez de dicho mes, por la manana paS8S43
el Nuncio del Tribunal Br. D. Andres L6pez Barba a pedir
hora a S. E., y habiendolo ejecutado y senalado la de las
tres y media de la tarde, por tener senalada la hora ,de
las cuatro al Tribunal de Cruzada i y habiendo ido pun·
tualmente a la hora prefijada dicho Sr. Inquisidor, que.
8siste solo, y los demas ministros oficiales, se adelant6
dieho Nuncio a dar recaudo de que estabaallf el Tribu·
nal del Santo Oficio, y respondi6 un criado mayor de S. E.
de su oficio, que acababa S. E. de comer, pero sin embar~
go entr6 el Tribunal a la antesala, y luego sali6 recado de
q~e se Ie perdonara y diese lugar a ponerse'la peluca, co·
mo 10 hizo pron'tamente; y habiendo entrado dicho Sr. In.
quisidor y todos ios ministros oficiales a la Sala donde ~g.
taba ya S. E. quien, estando en pie sin saIir de su ,coHn y
silla, se sent6 S. E. y dieho senor Inquisidor, y ministr()s
oficiales en las sillas, que en una y otra banda estaban
puestas de damasco con, respaldo; estando asl sent~dos,
empez6 S. E. a disculplJrse, y di6 por raz6n principal la de
pareeerie no iba el Tribunal,hasta las cuatro; a que Ie sa.'
'tisfizo dicho Sr. Inquisidor con que esa hora se Ie haola
dicho, era'la sefialada para el Tribunal de Cruzada, Y18'
de las tres y media para el de este Santo Oficio, como
luegohizo reminiseencia, y 10 confes6 lisa y llanamente S
E., a quien eUJD,pliment6 dicho Sr. Inq~isidor en 1a f9rma
acostumbrada; y respondi6 S. E. con muy distinguidas ur.
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banas expresiones, y al acabarse la visita(quepor 10 di­
cho fue muy tigera) Ie insinu6 dicho Sr. Inquisidor que si
la hota y circunstancias 10 permitian, con 18 venia y per­
miso de S.E. pasaria el Tribunal a cumplimentar a la
Excma. Sra. Virreina; a que di6 a entender S.E. que s<'
habia comido muy tarde, y las senoras solian no habilitar­
se tan facilmente a poder recibir; pero que sin embargo,
si· .el Tribunal gustaba, se entrada recado; a quecorres­
pondi6 .dicho Sr.· Inquisidor con que el animo del Tribu­
nal era cumplir con su obligaci6n en tiempo, sin incomodi­
clad de S. E., y no exponerse a que el de Cruzada se Ie

. adelantase por culpa'u omisi6n suya; a 10 cual di6 salida
S. E. con decir si se daba el Tribunal por satisfecho con
que el tomase .(como tomaba) a su cargo e1 satisfacer a
IU mujer, cumpliendo por e1 Santo Oficio, a que se Ie res­
pondi6por dicho Sr. Inquisidor con las debidas expresio­
nes de gratitud; y concluido 10 referido, se 1evant6 dicho
Sr. Inquisidor y ministros oficiales, como tambien S.E.
que se estuvo en pie, sin salir de su cojin y silla; y para
que en todo tiempo conste de 10' que pas6 en dicha fun­
ci6n, me orden6 dicho Sr. Inquisidor 10 pusiese por dili­
gencia, como 10 ejecuto, y de haber pasado en mi presen­
cia; y asi 10 certifico y firmo en 1a Camara del Secreto df'
esta Inquisici6n de Mexico, a once dias 'del mes de julio'
de mil setecientos cuarenta y seis anos.-Agustin Anto·
nio Caetrillo y Collantes, Seeretario.

CetUficac16n de hab&: ~ertifico .yo, eJ. infr.ascr~to Secre-
ldo .1 Tribunal a' 'la ex> tario~ "que en "conformidad de la
lD• .na. ' nueva 'orden de 'Su Majestad par~

que los Excmos. Sres. 'Virreye~, eti~ren' derecha~~mte en ei
Pa1aclo de esta citidad sin tocar Em el de Chapultepec, co­
mo era regular, y dlspuesto por esta ra.z6n la NobiUsima
Ciudad recibirle y obsequiar1e'los tres "dias primeros si.
guientes a"su entrada secreta, haCi~ndo1e el gasto, y ff!~­
tejandole por la noch~ -con"comedia; yempezandose este.
festejo el dia diei deeste preserit~ mes de julio y ano de
uiil setecientoS cuarenta· y seis,' y convidadaaet'la:- Rea)

12:'



Aildfencia; al dis. siguiente once, despu~s- de Ia una" del
d{a~vino alavivienda del Sr; Inquisidor" Lie. D. Pedro-An­
selmo" Sanchez"de "Tagle' un gentilhombre--del Excmo: St.
D. Juan Francisco de"'GUemes y Horcasitas,. Virrey de e~

te Reino, con recaao de S. E., convidando'al Tribunal para
aquella noche a la eomedia.. Cort 16 cualdicho Sr".
Inquisidor, que asiste 8010, di6 luego orden al Nuncio Bt.
D. Andres L6pez Barba para que cit8:~ a los ministroll
oficiales; y habiendolo hecho y juntadose' ·~m:. el Re8:f" Pa:
lacio, poco despues de las oraciones de la noche, con dicho
Sr. Inquisidor, y formado el Tribunal en el corredor de
Palacio, llegando a la antesala a poco rato vino un cria­
do d~ dicho Sr. Virrey, y dijo: que su amo no estaba en
Palacio, que si gustaba entrase el Tribunal y se sentase,
como se ejecut6, y de alIi a poco tiempo entro dicho Sr.
Virrey en dicha sala, disculpandose de no haber estado
antes, por ha~er salido aver la Alameda y calle de San
Francisco; y habiendo estado algun tiempo en conversa­
ci6n, sacaron el refresco y poco despues de haberse aca­
bado, habiendo avisado que ya era hora de dicha comedia,
sali6 el Tribunal en la forma ordinaria, llevando dicho Sr.
Inquisidor a S. E. a su mana derecha; en cuya conformi­
dad se Ilev6 al Coliseo, en donde estaban las siIlas para los
ministros, y bancos a un mismo costado, que era el de iz­
quierdo, y se sentaron por su orden los ministros y dicho
Sr. Virrey en medio, sentado en su silla, y la Sra. Virrei­
na a su lado derecho en un escabel; y acabada perf~~ta.

mente la funci6n, viendo que dlcho Sr. Virrey no solQ
habia ido a pie, e incorporado con el Tribunal, sino que

""volvia de la misma manera, por no haber silla de manos,
fue el "Tribunal acompaiiandole hasta la antesala de 8U

morada, como en otras ocasiones 10 ha ejecutado; con 10

cu~1 se despidi6 el Tribunal; y para que conste en todo
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tiempo de 10 eXpres&do, me orden6 'dicho Sr. Inquisidor
10 pusiese par certificaei6n, como 10 hago, por haber asis­
.tido con los demas ministros; y asf 10 certifico y finno E'n
Ja C'lD:ara del Secreto de esta Inquisici6n de Mexico, a
docedfas del mea de julio de mil setecientos cuarenta y
seis aiios.-D. Agustin ,Antonio Castrillo y Gollantes, Se­
.eretario.

Jnquisiei6n, tomo 889,
ff. 51-66 y 70-71.
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